LISTA DE PROBLEMAS 5
MODELIZACIÓN

1) Una nave espacial mide 100 metros. ¿A qué velocidad debería alejarse de nuestro planeta para que nos pareciera que mide 50 metros? Si para un tripulante en el centro de la nave, dos  compuertas en cada uno de los extremos de la nave se abren simultáneamente, ¿con qué diferencia de tiempos lo harán para nosotros?

2) Supongamos que toda la energía contenida en un grano de arena de 10-3 Kg se utilizase para alimentar una bombilla de 60W de potencia. ¿Cuánto tiempo estaría luciendo?

Obs: Energía=Potencia ( Tiempo.

3) Encontrar el error en el siguiente razonamiento: “Si en un sistema de referencia vemos que dos coches llegan al mismo tiempo a un cruce y chocan, como la simultaneidad no es absoluta, en otro sistema de referencia con velocidad relativa muy alta podríamos ver que uno de ellos llega antes y no chocan, lo cual es una contradicción”

4) Un cohete de 60 metros de longitud (en reposo) se aleja de la Tierra. El cohete tiene dos espejos situados en cada uno de sus extremos. Se envía una señal luminosa desde la Tierra y se refleja en ellos. Sabiendo que el primer reflejo se recibe a los 200 segundos y el otro 1’74 (10-6 segundos después, hallar la distancia a la que se encuentra el cohete y su velocidad.

5) La regla de adición de velocidades relativista nos dice que dos velocidades, a y b, se “suman” por medio de la fórmula  a(b=(a+b)/(1+ab/c2). Demostrar que esta operación define un grupo abeliano en (-c,c), es decir, que, en este conjunto, la operación ( es conmutativa, asociativa y existe elemento neutro y opuesto. Para mayor simplicidad, utilícense unidades relativistas, esto es, c=1.

6) Un astronauta en un viaje por su galaxia recorre una órbita circular de 2 años luz de radio (según sus mediciones) con una velocidad de  2’4 ( 108 m/s. Al volver a su planeta de origen, ¿cuánto tiempo habrá pasado para él y cuánto para sus contemporáneos?

7) Una partícula en reposo de masa m se desintegra espontáneamente en dos partículas (no necesariamente en reposo) de masas m1 y  m2. Demostrar que la conservación de la energía implica que  m ( m1 + m2.
8) Supongamos que en el problema anterior m=1 Kg,  m1=0’499 Kg,  m2= 0’498 Kg. Utilizando, además de la conservación de la energía E= E1 + E2 , la del momento lineal, p1 = -p2 ,  con || pi ||2 =Ei 2/c2-mi2c 2 ; calcular E1 , E2  y las velocidades de las dos partículas.
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